

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:  
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.  
MEGJELENIK HETPŐ KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 1 korona.

## Rettenetes

mit mivelnek a Magyarországot megrabló kommunista kalandorok künn az ország határain kívül, a külföldön.

Hiába nekik a borzalmas uton szerzett pénz, hiába az, hogy megszabadultak az igazságszolgáltatás büntető és sújtó kezétől. Ők visszavágnak. Nekik a külföld nem élet. A förtelmes tobzódásban, a féktelen orgiákban sem. Nekik hiányzik a magyar levegő. Hiányzik ez a szép ország. Ők itt szeretnének újra urak és zsarnokok lenni.

És mit tesznek ezért Kohn-Kunfi, Göndör-Krausz, Garami-Grün és a többi galíciai sarjadék. Kigyót-békát kiáltanak ránk. Azt írják rólunk magyarokról, hogy zsidóvérből fűdünk. Pedig itt még csak zsidóüldözés sincs, hanem csupán zsidókérdés, amelynek a megoldását sürgetik. De a kiszabadult igazi véredek künn a külföldön azért vérről ugatnak rendületlenül.

Bosszút okádnak a keresztény magyarság ellen, mert lerázta magáról az inkvizíciós és akasztófás öröklét. Ők, a keresztény magyarság utálatos hóhérai, akik becsületes, szorgalmas és munkás magyar embereket ezrével győttörtek, kintoztak, öltek, gyilkoltak, akasztottak, ők a magyar munkásság megévesztői, félrevezetői, ők azt követelték az ántánltól, hogy zuzza szét Magyarországot.

A sok győtrődés, szenvedés és lealáztatás után önudatra ébredt a keresztény magyarság a konszolidáció munkáját olyan eredményesen végzi, az ország újraépítését olyan sikeresen kezdte meg, a belső rendet olyan eredményesen állította helyre, hogy ez a galíciai faj s Magyarországról megszökött rablógyilkos kommunistákat aggodalommal tölti el. Ha ez a konszolidáció tovább halad és ők förtelmes átokokat nem vetnek eléje, akkor erre az aranykalászos údra többé nem jöhet eközze s nem kezdhetik újra

hatalmat áhító és bitorló munkájukat.

Ezért izgatnak ellenünk, ezért hintik a keresztény magyarságra a gyűlölet magját, ezért szeretnék rabigába dönteni az országot, hogy itt ők és fajrokonaiik legyenek az urak.

Hiába acsarkodnak odakünn, idebenn a keresztény erkölcsök lobogója alatt dolgozik, szakadatlanul épít és alkot a magyarság. A semmiből, a romokból nő ki ereje és a megbonthatlan összetartásban edződik s lesz egyre hatalmasabb, sőt nem sokára félelmetes is az ereje. A külföldön acsarkodó és Magyarországot megrabló kommunista galiciánerek a keresztény magyarság felekezeti békéjének a megrontására is kiadták a jelszót. Meg is indult az aknamunka, az elmenekült bolsevik gazemberek itthon maradt barátai s titkos érdektársai alatiomos módon kezdték el a keresztény felekezetek között a bomlasztó munkát.

Minden kísérlet, a förtelmes és gyalázatos aknamunka hiába való. Összetart és ércerővel ölelkezik a keresztény magyarság. Nem engedi a hazaáruló métegyt soraiban elhínteni. Mert aki most a keresztény magyarságot megbontani igyekszik, az a magyar állam újraépítési munkáját teszi lehetetlenné és az hitvány hazaáruló.

És csak tartson is össze a keresztény magyarság. Szolgálta ki gyalázatra és megvetésre, aki nála kísérletet tesz egyik, vagy másik keresztény felekezet ellen. Mert Magyarország jövő sorsáról van szó. Így még hatalmas lesz, amugy elvész. Amíg a keresztény magyarság összetart, a pokol kapui se vehetnek erőt rajta, de ha oktanul közelébe engedi, megtűri, felületesen veszi s talán még hitelt is ad az aknamunkával bontó és nemzetrontó elemeknek, akkor azok a hazaáruló bontók csakugyan a markukba kacagnak és mi elpusztulunk. Hát vigyazzunk!

## Bizalmatlanság a kormány iránt.

Budapest, jun. 18. A XVIII. kerületi nemzeti egyesülés pártvezetősége nagygyűlést hívott össze csütörtökre, amelyen Friedrich István beszélt és ezeket mondta:

Szilárdan kitartok a mellett, amit tavaly augusztusban már megmondtam. Amikor a csütörtöki nemzetgyűlésen arról volt szó, hogy a miniszterelnöknek ébredő magyar-ellenes válaszat tudomásul veszi e a Ház vagy nem, már huszan szavaztak velünk a kormánynyal szemben. És ez a szám szaporodni fog. A kormány keresztény kurzusa kimerül a keresztény üldözésben. A kormány tehetetlen és ideges, de ebben az izga omban a lelkiismeretnek is szóhoz kell jutnia. A jogrendről, a közrendről, a közbiztonságról és a

külföld véleményéről szónokolnak, de a keresztény nemzeti irány intézményes biztosítása érdekében nem történik semmi sem. Minket azért küldöttek a nemzetgyűlésbe, hogy megteremtsük a keresztény Magyarországot. És ettől mi nem is tágitunk. A folyton bukófélben levő kormánynak nem a hata'omhoz, hanem ehez az eszméhez kellene ragaszkodnia. Új erkölcsi honfoglalásnak kell jönnie. Az ország ujjaépítéséhez a kereszténységre és a magunk erejére való támaszkodás vezet. Segítségre lesz majd a keresztény, a letiport nemzetek dac- és védszövetsége. Fangler Béla javaslatára a nagygyűlés egyhangulag bizalmatlanságát fejezte ki a kormány iránt.

## A kormány idegen kézre akarja bizni a magyar államvasutat?

Budapest, jun. 18. A keresztény nemzeti liga tegnap este nagyfontosságú értekezletet tartott, amelyen valamennyi keresztény társadalmi egyesület képviselve volt. Az államvasut bérbeadásának kérdését tárgyalták. Gálóczy ismertette a kormány idevonatkozó tervét, amely abban áll, hogy a kormány kilencven esztendőre bérbe akarja adni az államvasutat egy olasz-francia konzorciumnak. A terv szerint a társaságnak joga lesz az államvasuti alkalmazottakat kicserélni olyan nemzetiségű alkalmazottakkal, amilyenekkel akarja.

Weisz Konrád elmondja, hogy az ő tudomása szerint a békeszerződés és a MAV. bérbeadása közt kapcsolat van. Az államva uti alkalmazottak elbocsátásának joga az opcióban biztosítva van a konzorciumnak.

Az értekezlet a leghatározottabban tiltakozik e terv ellen, kéri a kormányt, hogy akadályozza meg ezt a bérbeadást. A tiltakozó emlékirat

megszerkesztésére egy bizottságot küldött ki az értekezlet

A mi megjegyzésünk e hirhez az, hogy nem tartjuk valószínűnek ezt a tervet. Ha pedig mégis igaz volna, tiltakoznia kell ellene minden magyar embernek. Kiszámíthatatlan veszedelmet jelentene a magyar nemzetre, ha a vasuthálózatunk, az ország vérkeringésének ez a rendkívül fontos szervezete idegen kézre kerülne. Nem szabad engednünk, hogy idegenek akkor bénítsák meg, amikor nekik tetszik. Képtelen gondolat ez a terv. Még fantasztikumnak is elrémítő. Hát hihető az, hogy a kormány a máv. ezer meg ezer tisztviselőit és alkalmazottait odadobja prédának egy idegen konzorcium kénye-kedvére? Mit érünk az erős, hatalmas hadseregünkkel, a revanche gondolatával, ha a vasuthálózatunkat kiadnánk a kezünkből?

Nem, ez a terv csak valami téves információ lehet! Nem merjük hinni, hogy igaz.

616  
15  
13

## Művészi és irodalmi részvénytársaság. Nagy nemzeti alakulás.

A reánk kényszerített béke nem jelentheti a magyar nemzet halálát. Akárhogy is szétarabolják országunkat, a nemzet lelkét az entente valamennyi ágyújával sem darabolhatják szét.

A fegyvert kiragadták kezünkől, de nem vehetik el tőlünk a gondolat, az érzés, az eszme fegyverét, a tollat, nem vehették el tőlünk a kulturánkat.

A kulturát, a magyar nemzeti kulturát kell szívós kitartással ébren tartanunk, fejlesztenünk itthon s megismertetni a külfölddel. Itthon, hogy minden magyar lelkében izzóvá hevítsük azt a gondolatot, érzést, hogy visszazserez-zük hazánk ezer éves határait, a külföldön, hogy kétségbevonhatatlanul beigazolódjék szellemi fölényünk azok felett, akik a magyar államtestből kihasított, elrabolt területen uralkodni akarnak.

A Muzsa Részvénytársaság, mint a Területvédő Liga és a Hon-szeretet (a magyarság egyesülése) irodalmi és művészeti szerve, a messzemenő és lelkesítő céloknak megvalósítására f. évi márciusi közgyűlésén elhatározta, hogy az alaptőkéjét ötmillió koronára fel-emeli.

A hazafias kulturát szerető magyar közönséghez fordulunk, tá-mogassa e törekvéseket, jegyezzen Muzsa részvényeket; minden jegyzeti részvényt egy-egy léglát rakunk le a jövő Magyarország nagyszerű palotájához, egy-egy új ellenállhatatlan fegyvert adunk a kultúra harcossainak a kezébe.

Hazafias üdvözléssel: Dr. Ajtay József, min. tan., a Tevéi. alelnöke. Dr. Eber Antal, a magyar-olasz bank vezérigazgatója. Dr. Rugon-ta vi Kiss István, egyetemi tanár. Krausz Simon, az angol-magyar bank alelnöke. P. kár Gyula állam-titkár. Dr. Perényi Zsigmond, a magyar nemzeti szövetség elnöke. Dr. Raffay Sándor ev. püspök. Rákosi Jenő. Rubinek Gyula. Báró Wlassits Gyula.

## Move. közlemények.

I. Meskó Kálmán, dr. zsarolyán Sány László, ifj. Felegyházy János, Széki Ákos, Juhász Dezső, Zakar József t. hadnagy, Orbán Sándor t. hadnagy, dr. Bíró Pál ny. főhadnagy részére kiállított tag-sági jegyek a felvételi irodában át-vehetők.

2. Felreértések elkerülése végett közlöm, hogy a „Move” helybeli főosztályánál a katonailag nem so-rozott hazafias keresztények is kérhetik felvételüket. Bővebb felvilágosításokkal a titkári hivatal szolgál.

A titkár.

## METEOR MOZI

BUDAPESTI-TÉR.

Holnap, június 20-án, vasárnap  
**NINCS TÖVÁBB**  
nagy bünyű regény 5 felvonásban.  
Minta férj, humoros. — Sonneberg, látv.  
Előadás kezdete d. u. 3. 5. 7 és 9 óraker  
Pénztárnyitás délelőtt 10 óraker.  
HELYÁRAK: Páholy 7 K, fentartott jegy 6 K, I rendű 5 K, II r. 4 K, III r. 3 K

## A szerbek elfogták Linder Bélát.

Budapest, június 18. Egy zentai szerb lap azt jelenti, hogy Linder Bélát, a Károlyi-kormány volt hadügyminiszterét a szerbek elfogták. Több terhelő iratot találtak nála, amelyek azt bizonyítják, hogy Linder értelmi szerzője volt a bácskai kommunista zavargásoknak.  
(Ez volt az a Linder Béla, aki megindította a magyar forradalmat azzal a mondsával:  
— Nem akarok többé katonát látni!)

## A horvátok külön független kormányt alakítottak.

Kaposvár, június 18. Horvátországból érkező hírek szerint a horvátok Susakon, olasz csapatok védelme alatt független kormányt alakítottak. Az Olaszország és Jugoszlávia között az ellentét ezzel még gyorsabban kiélesedik.

## A szavazás elmulasztásának igazolása.

Újlag felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a szavazás kötelező volt. Az a választó, aki a szavazatszedő küldöttség előtt való megjelenésében alapos ok miatt akadályozva volt, távolmaradásának indokait a szükséges igazoló okmányok bemutatása mellett a választást követő nyolc napon belül (mely határidő f. hó 22-én, kedden jár le) a választási biztosknál írásban bejelenthetők. A bejelentés posta úján is történhetik, a feladás napja irányadó.

A bejelentéseket a választási bizottság bírálja el és ha valakire nézve a szavazást gátló alapos okot lát fennforogni, az ellen az eljárást beszünteti. Azoknak a névsorát pedig, akik távolmaradásukat kellőképpen igazolni nem tudták, további eljárás végett a járás-bíróhoz teszi át.

A szavazási kötelezettség alapos ok nélkül való elmulasztása 200 koronáig terjedhető pénzbírsággal, továbbá az 1919. évi állami egyenes adó 5 százalékaának megfelelő összegű további pénzbírsággal és az aktív és passzív választójogának időleges megvonásával büntetendő.

A választási biztosok hivatalos helyisége a következő:

I. vál. kerület. Cébel Gusztáv vál. biztos, kuriai bíró. Keresk. Akadémia diszterme, Piac utca 8. szám.

II. vál. kerület. Kolbenhayer Kálmán vál. biztos, kuriai bíró. Ipartestület diszterme, Simonffy-utca 1-c.

III. vál. kerület. Kulcs Imre vál. biztos, itélő táblai tanácselnök. Casino helyiség, Kossuth-utca 1. szám.

## Városházáról.

A lakosság a debreceni közművelődési könyvtárnak. A muzeumok és könyvtárak országos tanácsa leiratot intézett Debrecen város tanácsához és értesítette, hogy a közoktatásügyi miniszter Debrecen város közművelődési könyvtára részére 6000 korona readkiválti segélyt és két évi rendes segélyt felelően 16,000 korona államsegélyt engedélyezett. Az államsegélyt csakis könyvek beszerzésére fordítható, még pedig oly könyvek vásárlására, amelyek az országos tanács által kiadott könyvjegyzékbe felvételre kerültek.

A villamosáram közép ára. A város legutóbb két kategóriába osztva állapította meg a villamosáram árát a fogyasztókörzetség részére. A világítási célra szolgáló áram és a hajtásra szolgáló áram egységára különbözött volt. — Azonban sok helyütt mind a két célra szolgáló áram egy árammérő órával meg-át, s így a világításra szolgáló áramért is ugyanazt a díjat kellene fizetniük, mint a

motorikus áramért. Ezen a visszás dolgon úgy segített a városi tanács, hogy a világítási bizottság előterjesztésére kimondta a közös árammérőórával rendelkezők áramfogyasztása 10 korona közép-céggel szembeállítandó.

Az iparigazolvány. Grósz Mór iparigazolványt kért az I. fokú iparhatóság-tól szatácsület folytatására. Az I. fokú iparhatóság elutasította azzal az indok-lással, hogy a viszonyok nem tesik szükségessé a szatácsbottok szaporítását. Grósz Mór felebbezett a városi tanácsához és arra hivatkozott, hogy ő katonai szolgálatra történt behívása miatt volt kénytelen iparát beszüntetni. Kétségtelen, hogy jobb ezt a kevés árú, ami manapság van, száz kereskedő hozza forgalomba és nem ez, mert mennél többen akarnak belőle hasznot húzni, annál drágább lesz az árú, — érvelt a kérdés tárgyalásán dr. Magoss György főügyész — azonban azt meg kell állapítani, hogy Grósz csakugyan katonai szolgálatra történt behívás miatt szüntette be az üzletét. — A tanács erre az álláspontra helyezkedett és felhívta a rendőrséget, hogy ezt állapítsa meg.

## Megszökött a fogházból.

Az örültséget szimuláló betörő eltűnt.

Többször hírt adtunk már Jellinek Béla állítólagos kereskedő-segéd viselt dolgairol.

Ez a Jellinek Jopásból származó ruhákat kínál megvételeire s ezért bekerült a rendőrségre. Itt örültséget szimulált, ám megállapították róla, hogy nem örült, hanem egy javíthatatlan, többször büntetett betörő, ki már hátsor volt büntetve.

Jellineknek külön zárkában tartották a rendőrségen. Tegnap délelőtt kihallgatásra kellett volna felvezetni. Egy hivatalosolga kísérte és amint a fogházból lelérték a földszinti folyosóra, egy saroknál Jellinek eltűnt, mintha csak a föld nyelte volna el. Tüvé tették az egész épületet, de nem találták meg.

Később kitudódott, hogy Jellinek milyen furfangos módon szökött meg. Elvegyült a rendőrségi folyosón várakozó ügyes-bajos emberek sorába, beiment velük egy hivatalos helyiségbe és mikor már elcsendesült minden, az épület hátsó kapuján meg-lépett.

A rendőrség minden intézkedést megtett, hogy Jellineknek kézrekerítse. Tudta jól a vakmerő fickó, hogy miért szökött meg. A rendőrség ugyanis kiderítette, hogy legutóbb is követelt el betöréseket és lopásokat.

Már nem Peterka 53., hanem Rákóczi 23. alatt alakítottam újja rossz nyakkendőit.

## Ausztria koplátja meg a Magyarország elleni bojkottot.

Bécs, jun. 18. A nemzetközi munkás szervezet tegnap elhárította, hogy a bojkottot Magyarország ellen megkezd. Mindjárt meg is akadályozták husz vagon cukornak Wiener-neustadtbar a továbbszállítását.

Ausztria ezzel szemben fél Magyarország ellenintézkedéseitől.

Érzi, hogy a bojkottmozgalom csak Ausztriának ártana jobban, mint Magyarországnak. Ha Magyarország elhatározza a bojkottot a külfölddel szemben, ezt elsősorban Ausztria fogja megérezni. A Neues Post a nemzetközi szervezet bojkottját az osztrák közgazdaság elleni merényletnek nevezi. A magyar kormány bizonyára olyan ellenintézkedéseket fog tenni, amelyek az osztrák közgazdaságnak rendkívül nagy kárával fog járni. Magyarország termelő állam, neki nem fog ártani a bojkott.

## Felássák a sírokat.

A Péterfia utcái temetőben Kegyeletsértő dolgokról tetiek jelentést a debreceni rendőrség-nek.

A Péterfia utcai temetőnek az Apafy-utca felőli részéről állandóan hozzáadják a homokot a fuvarosok, úgy, hogy a talaj teljesen fel van ásva, a koporsók a meg-rongált sírokból kilátszanak.

A rendőrség nyomban intézkedett, hogy ez a rész mely árokkal vétekk körül, nehogy valaki megközelítse. A koporsókat újra beföldeltette és a homokhordást eltiltotta.

## A termésrendelet.

Budapest, június 18. A hivatalos lap mai számban megjelent a kormány rendelete az 1920. évi termés, buza, gabona és hüvelyes félék forgalmának szabályozásáról. A kormány a buza, rozs, kétszeres termésnek egy részét később megállapítandó áron közzéha lefoglalja és azzal rendelkezik. A gabonát állatokkal etetni nem szabad. Az ország belső területén vagy a határon túl szállítani gabonát csakis szállítási igazolvánnyal lehet.

Szabadvásárlás úján mindenki csak annyit vásárolhat, ameyre 1921. aug. 25-ig normális igények mellett szüksége van. Tovább adása búzát, rozst, kétszeres vagy ezeknek örleményeit sem kereskedő, sem más nem vásárolhat. Egyéb gabonát, tengerit és hüvelyesféléket minden korlátozás nélkül bocsáthatják forgalomba.

A hatóságilag igénybevett gabonakészlethez hatósági lisztellátásra tarthatnak igényt a nemzeti hadsereg, a közhataloságnak, közhivataloknak és egyéb közhataloságoknak tényleges szolgáltatásban álló vagy nyugdíjasai és hozzátartozói, továbbá azok az ellátatlanok, akiknek évi fizetése nem haladja meg a 25 000 koronát.

A buza ára mázsánként 500 korona, a rozsé, zabé 450 korona lesz ezek részére.

## Nacionalista áramlat az orosz hadseregben.

Helsingfors, jun. 18. A szovjet-kormány és a katonai vezetés között újabb surlódás támadt. — Trockij azon van, hogy a vörös hadseregben megindult nacionalista áramlat erősödjék, a tisztelők megengedjék, hogy ismét kitűzhessék a cári korszakban használt jelvényeket és korlátlan parancsjogot biztosítottak részükre a fegyverem szigorú fenntartása érdekében.

## A sokmillió valutaspekuláció. Jellinek Mortonnak nyoma veszett.

Budapest, jun. 18. A Jellinek Morton-féle valutaspekuláció ügyében a rendőrséghez még csak egy bejelentés érkezett Jellinek ellen, amelyet egy külföldi alattvaló tett. Több károsult elhatározta, hogy lemondanak inkább a pénzükről, nehogy ők is bajba keveredjenek. Jellinek Morton holléte után magánaton is folyik a nyomozás. A család azt hiszi, hogy Jellinek Mortont az ujszegedi Tisza-parton szerb katonák elfogták.

A károsultak száma az eddigi megállapodás szerint meghaladja az ezeröttszázat. Köztük van Barcelly Harriné, Gajary Böske, Létai Gusztáv, Pallavicini őrnagy, Bódy Tivadar, az Othon kör több tagja, Steed angol ezredes hat és félmillióval.

## Táviratok.

### Erdély és Románia között nincs telefon.

A kolozsvári Pátria közli, hogy a bucaresti központi kormány beállított Erdély és a román királyság között mindenféle telefonbeszélgetést.

### A franciák hősi halottai.

Páris, június 18. A hadügyminisztérium statisztikai osztálya most tette közzé azokat a végleges számadatokat, amelyek a francia hadsereg veszteségéről számolnak be. A hősi halottak száma összesen egymillió 358,862.

### Anglia, Amerika és Japán.

Washingtoni jelentés szerint Anglia arra törekszik, hogy a Japánnal való szövetséget megújítsa. Ezzel kapcsolatban meg akarja oldani az Egyesült Államok és Japán között még függőben levő kérdéseket is, mire hármas-szövetség jönne létre az Egyesült-Államok, Anglia és Japán között. Az angolok szorgalmazták ezt a megoldást, mert a Japán és az Egyesült Államok között esetleges konfliktusba Anglia is belekeveredne, a szövetség ezeket a konfliktusokat is megelőzheti.

### A keresztény szocialisták akciója.

Salzburg, június 18. A keresztény szocialisták elhatározták, hogy akciót indítanak a szélsőséges szocialisták erőszakoskodásai és túlkapásai ellen. A keresztény szocialisták különösen a heinrich osztágra támaszkodnak.

### Görögországban feszült a helyzet.

Athén, jun. 18. Görögországban rendkívül feszült a helyzet. Attól tartanak, hogy a legközelebbi napokban vagy államcsíny következik be, vagy pedig forradalom tör ki.

### Anarkista puccs.

Róma, június 18. Speziában kitért a régóta várt anarkista puccs, amelyet azonban sikerült megfékezni. A merénylők a löporraktárt fel akarták robbantani.

**KALAPOK** férfiaknak velour és filzből FRANKEDENEL megyeház mellett.

## Simonyi-Semadam Sándor hétfőn bejelenti lemondását.

Budapest, június 18. A Nemzeti Sajtótudósító beavatott politikai körből értesül, hogy a nemzetgyűlés hétfői ülésén Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök be fogja jelenteni lemondását. Természetes, hogy lemondását a kormány tagjai is követni fogják.

A pénteki nemzetgyűlés ülésének vége felé gyorsan terjedt el a Házban a miniszterelnök lemondásának híre.

## Gazdaság.

**Az anyarozs begyűjtése.** Rubinek G. u. la földművelésügyi miniszter valamennyi törvényhatóság-hoz küldött rendeletében felhívja az alispánokat és polgármestereket az anyarozs begyűjtésére. Az anyarozs átvételével a Gyógy-növény és Paprika Kirendeltséget bizta meg, amely mindazoknak, akik az összegyűjtött anyarozst postán küldik, kg-ként 400 K-t fizet.

**Nyolcvanmillió a kispár céljaira.** Az Iparosok Országos Központi Szövetsége már megkezdte működését és egyelőre a kőműves, szobafestő, kárpitos és házipari szakmákat tömöríti szövetségeibe. Az állam a legmelegebben érdekli a kispár szervezése iránt és az Iparosok Országos Központi Szövetsége utján nyolcvanmillió koronát fog a kispárnak rendelkezésére bocsátani.

**Baromfiakra átragadhat a száj- és körmőfajás.** Bár ez nagyon ritkán fordul elő, még se lehetetlen. Már figyelték meg oly eseteket, mikor szájfajás tehének istállójában haló baromfiak taraja és lába tele lett apró hólyagokkal, majd a szemhéj és a száj nyálkahártyája is elroncsolt.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomban: Nagytömbömben, d. e. 9 órákor predikál Almásy Márton s. lelkész, d. u. 3 órákor kátt magyaráz Nagy István s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Nagy István s. lelkész, d. e. 11 órákor predikál dr. Ferenczy Gyula egyet. tanár, d. u. 3 órákor kátt magyaráz Kovács Lajos 4. th. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentisztelet tart dr. Ferenczy Gyula egyet. tanár. Arpád-terti templomban d. e. 9 órákor predikál Nagy Jenő s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentisztelet tart Almásy Márton s. lelkész. Ispóty-templomban d. e. 9 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órákor vallásviszga. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc vallásosi lelkész. Városi szegény házban d. e. 9 órákor predikál Marton Sándor s. lelkész. Pallagi gazdasági akadémián d. u. 3 predikál Mezey Béla s. lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. Délután 4 órákor a Konfirmánteányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyház-ter 17. sz. alatt.

A rom. kath. templomban vasárnap 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes misék, 9 órákor énekes szentmise utánaszentbeszéd. Dél után 3 órákor litánia, szent olvasó, szent beszéd és Szent József társulati ájtatosság.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósv. utca 3.) délelőtt 10 órákor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

**Lopnak a „milliomos cigányok”.** Győrben jelentik: Az egyik győri ruhakereskedésben a minap két férfi és négy nő állított be a közismert milliomos cigányok fajtájából. Távozásuk után azonnal észrevették, hogy a kiszolgált asztal alól 10 önkény, több gyermekruha és tiszti öltöny eltűnt. A károsult kereskedő bejelentésére a rendőrség elfogta a cigányokat, akiknél a lopott holmik nagyrészt meg is találhatók.

**Az aacheni csodakép.** Berlinből írják: Aachenben a napokban egy csodálatos képet fedeztek fel, amely Jézus véréből szivét ábrázolja. A kép egy Roppen nevű asszony tulajdona s bizonyos időközökben megelenedik és vérezni kezd. A legendás képet, mely rengeteg nézőt vonz magához, a kölni érsekség vizsgálja.

**A „Zrínyi-gárda” toborzó gyűlése Budapesten.** Megirtuk, hogy Kalocsán nemrégiben nagy-szabású társadalmi mozgalom indult meg, amely „Zrínyi-gárda” néven az ország egész társadalmát kívánja magába ölelni azzal a fogadalommal, hogy üdöz minden erkölcsötlen séget a sajtóban, színházban, művészetben egyaránt. A „Zrínyi-gárda” budapesti toborzó gyűlése június 21-én lesz megtartva.

**Az asz alos mesterek felkérének,** vasárnap d. e. fél 11 órákor az ipartestületnél katonai munkák szétosztása miatt megjelenni szilveszkedjenek. Az Elnökség.

**A városi zeneközpont ünnepi hangversenye,** mely szombaton este 8 órákor lesz a Bika szálló nagytermében, a legényesebb műsori nyujja az érdeklődő közönségnek és a hangversenyre valószínűleg zsúfolásig lesz a Bika díszterme. A hangverseny tiszta jóvdelmet az intézet a nemzeti hadsereg javára ajánlja fel. Jegyek a Meliusz könyvkereskedésben és az intézetben kaphatók.

**Iparosok figyelmébe.** A Keresztény iparosok országos szövetségének debreceni fiókjá felkéri azon tagjait, akiknél pyjűzők vannak, hogy azokat hétfőn délig Urbanovits Miksa urhoz szolgáltatásuk be. Elnökség.

**Halálhír.** Vasárnap Sándor mint férj, Margit mint leánya, férjével borosjenői Maaczur Penyeg Sándor örnaggyal és unokákkal Dénés és Sándor egy maguk, mint az elhunytak testvérei, sógorai, sógorai, valamint a kiterjedt rokonság nevében is fájdalmas szívvel tudatják, hogy a legjobb feleség, szerető és anya, anyós, nagyanya, testvér és rokon **vasárnap Kriston Sándorné** szül. kedves és nagyemlékű Csornyus Olga áldott életének 63 ik, boldog házasságának 36 ik évében hosszas betegség és a beteges szentségének többszöri ájtatos felétele után, folyó hó 17-én d. u. fél 1 órákor kiszenvodott. Üdvözült halottunk földi részét folyó június hó 19-én, szombaton d. u. 3 órákor fogjuk a Kossuth-utca 46. szám alatti gyászházól, a római katolikus egyház szertartása szerinti be-szenítés után, a Szent Anna-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise ájtózat az elhunyt lelküdvéért folyó hó 21-én 9 órákor fog az Egék Urának bemutatni. Sokat szenvedett lelkének az örök világosság fényeskedjék! — A temetést Dankó tem. váll. Kossuth-u. 6. rendezti.

**Nyári szövet és vászon férfi és gyermek sapkák a legolcsóbbak** Frank Erdénel, Megyeház mellet.

**Szerb brutalitás.** Szegedről írják: A szerb rendőrség Popov Nenad vezetése alatt Vida József 19 éves ujszegedi lakost agyonverte. A szerencsétlen fiatalembernek az volt a bűne, hogy tojást akart csolnakkalval átcsempészni arról a területről, amelyet a békeszerződés nekünk ítét.

**Gyászjelentés.** Szalai József nevével, Diószegi Marisával, mint szülő, úgy a magunk, mint alulírott rokonság nevében is a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a forrón szeretett egyetlen kis fiunk, minden reményünk, drága unokánk, dédunokánk, kereszt gyerme-künk és felejtethetlen kis rokonunk **Ferike,** folyó hó 17-én délután 5 órákor ártatlan kis életének 9-ik havában 4 napi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága kis halottunkat folyó hó 19-én d. u. 3 órákor fogjuk Nyil-utca 39-ik számú há-zunknál a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztelesség tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz rész-vételt osztókatól féjo szívvel meghívjuk! Állás és béke korán elhunyt drága kis halmatra. Öv. Szalai Sándorné, özvegy Diószegi Ferencné, mint nagymamá, Kerekyártó István dédnagyapa, Szalai Mancika, Lillike unokanővére, Szalai Sándor és neje Szilágyi Eszike kereszt-szü-lő, Szalai Ferenc, Diószegi Ferenc nagy-bátyjai, Diószegi Juliska, Eszike és Ró-zsika nagynénjei. Valamint a többi rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és társa tem. int. Kossuth-u. 2. Város-ház épület rendezti.

**Szepessy Ferenc** táncitanító ez uton hívja meg a tanítványok nevében a volt tanítványokat e hó 19-én, azaz ma este megtartandó táncviszéljára.

**Dr. Fehér Herman** rendelését újból megkerde. Rendelés idő-és béltetegeknek reggel 9—10 ig, délután 2—4 ig, Piac u. 58.

**Felhívás.** Egy 161 cm. magas, 8 éves, piros, vej kanca (nyakán 24/8—201 bélyeg)

vadász zászlóalj géppuskás századától a Gazdasági Akadémia közelében elfutamodott. Azok, kik ezen lőről felvilágosítást adni tudnak, sziveskedjenek azt a vadász zászlóalj géppuskás századának parancsnokával a vadász laktanyában (Péterfia) közölni.

Meghívó. Szepessy Ferenc tánc-tanító ez uton hívja meg tanítványaikat e hó 20-án, vasárnap tartandó táncestélyére, melyen Rác Laci és zenekara játszik, kezdete este 8 órákor.

**Csendőrnagydíjas** alisztek, özvegyek és árva június 20-án, délután 3 órára Dobó-utca 36. szám alatt ügyeik intézése végett sziveskedjenek megjelenni minél nagyobb számban.

**Kérem a szavazatszedő** köldötiségek tagjaihoz. Felkerem a szavazatszedő köldötiségeknél — közreműködőt urakat, hogy a választás alkalmával szerzett és a jövőben értékesíthető tapasztalataikat, észrevételeiket, benyomásaikat Csobán Endre főveváltá-nokkal (Városháza, földszint 5.) sziveskedjenek közölni.

**A hortobágyi vásár** június hó 24-én, azaz csütörtökön lesz megtartva. Csak lóvásár lesz, a bárom és egyéb állatvásár száj- és körmőfajás miatt elmarad.

**Szepessy Ferenc** tánciskolájában az új táncantolyamra állandóan lehet iratkozni d. e. 10-től este 10-ig.

**Férfi és női szabók!** Szabászati tanfolyamra beiratkozások 10—1 óráig az ipartestület helyiségében felvétetnek.

## Színház.

### Vig-színház.

Szombat. Cigányprimás, operett. Vasárnap délután, Faország, népsz. este, Tisza Karola telteljevel Parsang tündére, operett.

**Cigányprimás operett** kerül ma színre Tisza Karollal, aki e darabbal hódította meg a közönséget.

Vásárnapi előadások. Vasárnap délután a Falurossza, este Tisza Karola fellépésével a Farsangtündére operett újdonság kerül színpadra.

Pethes Imre, a Nemzeti színház művésze hétfőn a Vasgyros színműben, kedden és szerdán Hevesi szenzációs dráma újdonságában, a Császár és komédiásában vendégszerepel. Jegyei elővételre.

Sport.

Országos atletikai verseny Debrecenben. A DKASE. f. hó 20-án, Vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a DTE. sporttelepén országos atletikai versenyt rendez, melyre beneveztek a Budapesti Egyetemi Athletikai Club részéről az országos hírű Csejthei Lajos magasugrás, súlydobás, diszkoszgerelyvetés versenyszámokra.

Meghívó.

A Sikeretnémákat Gyámolító Egyesület

e hó 20-án (vasárnap) délután a sikeretnémák tanácstermében közgyűlést tart, melyre az egyesület tisztelet tagjait ezennel meghívom a megjelenésüket kérem.

TÁRGY:

- 1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
2. Jelentés az egyesület s az intézet állapotáról.
3. A felügyelőbizottság jelentése a pénztár megvizsgálásáról, a jövő évi költségvetés előterjesztése.
4. Az egyesület igazgatótanácsának s felügyelőbizottságának választása.
5. Esztelenes indítványok tárgyalása.

PÁKOZDY SÁNDOR s. k. alispán, h. elnök.

APRÓ HIRDETESEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig tíz koronába kerül. Minden további szó egy korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére kiadott apró hirdetés díja tíz szóig tízmonat koronára.

Levelezés

27 éves fűszer kereskedő segéd nőszülő óhajti intelligens leányt vagy fiatal orvostudományos lányt 40-50,000 koronáért. Teljes című levelet a kiadóhoz küldjen. 859

Intelligens művelő orvos ur lény megismerkedés olyan 30-40 év közötti mindenteljesítőben az állagon felhagyott korrekciós ur emberrel házasság céljából. Teljes című levelet a kiadóhoz küldjen. 821

Mulánia levele van a kívánt helyen tessék átvenni. 836

KARLSBADI SÓ
üvegekben, kristályos és törött minőségben megérkezett és kapható
Kontsek Gézárnál, Kossuth-utca.

MEGHÍVÓ.

A Tiszacsegei Kölcseői Segélyező Egylet mint Szövetkezet

1920. július 4-én, délelőtt 11 órakor hivatalos helyiségében tartandó rendes közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:

- 1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. Zárószámadás előterjesztése és a felmentés megadása.
3. X-ik évtársulat felszámolásáról bizottsági jelentés.
4. XI-ik évtársulat felszámolására ötös bizottság választása.
5. Két igazgatási és két felügyelőbizottsági tag választása.
6. Ha a tagok határozatképes számban meg nem jelennek, akkor a közgyűlés július 18-án fog megtartatni, amikor a jelenlévők határozatnak.

Tiszacsege, 1920. június 16. Igazgatóság

Gazdálkodó urak figyelmébe!

Eladó ház a Dobózi-utcában

beköltözhető lakással. 5 rendbeli szobás lakás mellék helyiségekkel, 3 kocsiszin, 3 istálló, nagy udvar, vízvezeték, villanyvilágítással. Vétel esetén vevő egy szoba konyhas lakást július hó 1-én el is foglalhat.

Csapókert Magyar-utcában

650 négyszögöl területű termő föld, gyümölcsfákkal, eladó.

Keresek megvételre

több házat. 1-15 hold szőlőt és 500 holdig földbirtokot.

Közelebbi felvilágosítást nyújt ahol a vétel is megköthető.

GótschSándor

bankbizományi és ingatlan forgalmi irodája
Debrecen, Piac-utca 38. sz. I. emelet
Mentze udvar.

Kész ablakok, ajtó kaphatók, fényűző deszkák, lécek tőrés eit fényűzők kisebb-nagyobb fételekben és rövid darabban is megvételre keresek, Dobó Imre asztalos Betlen-utca 76 847

Kézmunkákat vállalk. Darabos 87. 822

Élvállalom két szobás lakásomat élelmiszer üzletért hol egy szobás lakás is van, cím a kiadóban 854

Kereslet.

Aranyat-éztüstöt briliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

Ólmos keresünk megvételre. - Cím a kiadóban. \*

Óska fedélserepet veszek. Cím a kiadóhivatalban. \*

Kovács segédek és tanulók bent-kosztára felvételnél Faragó utca 1 sz. Fabian kovács. 806

Veszek fehérneműket, garnitúrákat, selyempaplanokat stb. Káiser, Piac 7. 776

Bépa megmunkálására részesekeket keresek jó feltételekkel. Márkus Jenő, Hatvan utca 30 sz. 736

Munkás felvételnél Márkus Jenő sórraktárába, Hatvan u. 30 785

Pénztárnoknőt keresek a strand fürdőhöz. Előnyben részesül, ki a bülté kiszolgálást is ért. Vértessy téglagyár telep. 718

Fodrász segéd szom a vasárnapra kiegészítő elvéteit. Marossyfal, Cegléd-u. 2. 796

Keresek a közel vidéken bérbé egy házat két szoba konyhával, gazdasági udvarral és veteményes kerttel. - Ajánlatot kérek „Bérbé” cím alatt. 12

Kérem azon uriembert, aki 17-én d. e. Dégenfeld-ter rokkant katoná bódé ából az ott maradt pénztárcait tévedésből elvitte, mivel ösmerem, pénzzel együtt oda juttassa vissza. 818

Vidéki varroda részére üzletvezetőnőt keresek. Ajánlatok Dobófal, Berettyóújfaluba küldendők. 816

Zongorát bérbé keresek - Cím a kiadóban. 812

Egy ügyes takarítónő felvételnél a Royal szálloda, I. e. 848

Földbirtokos keres vidékre magános középkori ur nőt, ki a háztartás és gazdaság vezetését önállóan vállalja. Ertekezni lehet Rápoly Fere c József-ut 9. 849

Butor asztalos munkások felvételek. Vojta, Kut-utca 10 840

Kovács azonnali bérbépre felvételnél Debrecen város szeszüzeténél, Széchenyi-utca 3. 835

Béjáró takarítókat keresek azonnali bérbépre. Szalay né Piac-u. 10., II. e. 837

Zöld borsó óriás s emü. kapható állandóan kis és nagy tételben
Széchenyi-utca 21 sz
Minden nap riss szedés

Olipész segédek felvételnél. - Nádásán László, Péterfia-utca 61 sz. 861

Kifutó flu felvételnél Halmágyi dívatházába. 863

Cipész segédek legmagasabb fizetéssel felvételek. Csepő-utca 12. Leiner. 862

Egy bronzműves tanuló ellátással felvételnél. Vigkedvő Mihály-utca 5. 824

Közi hajtós kukoricáról veszek Irsay, Vár-utca 8. 830

Tanyára ügyes házvezetőnő keresetek, ki a főzést is elvállalja. Ertekezni lehet Miklós utca 46. 833

Eladás.

Alföld írószal, festékes hordó eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó rövid jó zongora és ezüst dísz tárgyak. Pesti-utca 2. második emelet jobbra 814

Eladó fehér lenvászon 37-es félcipő autópó bőrről. Széchenyi-utca 21., emelet 812

Taft-selyem sötétkék 5 m o csón eladó, esetleg cserélem fontos cikkért. Simonffy-u. 55. sz. 813

Shuttleworth nyolcas cséplőszekrény, hiányos apró szíjjakkal eladó, vagy társkereseti kassa, kasánnal és főzettel, cséplés van. - Nyilas-telep, munkás-u. 11. 819

Eladó jókarban levő Johnston féle kéveköltő aratógép. Péterfia-u. 63. 817

Antik ágyak, szial és egy kétajtós szifon eladó. Darabos 57. 821

Eladó egy jó fejős tehén. Honvéd-u. 62 823

Nagy frontu, nagy jövőjú sa rokház beköltözhető lakással eladó, esetleg kisebb tanyás földdel is érhető. Cím a kiadóban. 807

Tűzhelyek prima és egyszerű tornyoa, asztali. Bihary műlakatosnál, Miklós 18. 801

Eladó tanyásbirtok, urlak, nagy istálló, szőlő, gyümölcsös, konyhakertszertre vagy sertéshizlaldának kiválóan alkalmas 8 hold földdel, telefon. villanyvilágítás a villamos megálléhoz 5 perc. Ertekezni lehet Czaban Márton üzletében Cegléd-utca. 756

Egy vendéglői tornyos sparthert és egy mészárosnak alkalmas nagy jég-szekrény eladó, a Péterfia-utcai laktanya kámfájában. 727

Egy tekarógép kéveköltő eladó. Kigyó-utca 36. sz. 844

Egy szabadonfutó kerékpár eladó. Szent Anna 14. fodrászüzlet. 769

Eladó telefon (asztali) készülték el-krpmos porszívógép. Cím a kiadóban. 851

Tisztai dolmány és sapka teljesen új eladó. Cím a kiadóban. 841

Kerékpár jó karban, kontrafékes eladó. János-u 97. Osandó kert. 831

Bor nyelo hektó eladó. Méliusz-tér 13., 12-3 óráig. 834

Eladó 6 darab hat hónapos süldő és egy márvány mérlag. Mezőna-utca 22. 822

Eladó 2 remek antik ruhaszekrény. Kőlcsey 5. 823

Baba-kelengye eladó. Péterfia 64. 832

Olaj I-ó rendű 40 kgnyi eladó. Árpádtér 5. 820

Bor sestakerti 700 liter eladó. Árpád-tér 5. 819

Nagy faj házi nyúl eladó. Szent Anna-utca 47 828

Szobaseprű 1500 db. eladó. Timár-u. 46. Jakab. 850

Egy békebeli ml. óségi alig használt kék nyári tisztított eladó. Keros szabóüzlet, Piac-u. 69. 853

1200 literes vizirtatói fagyvédő burkolattal, vízjelzővel. Honvéd-uca 9-j. 852

Egy ló után való könnyű szék eladó. Bauer-telep 2. szám. 839

Biolikli gummik és alkatrészek eladók. Bundi 11. 857

Eladó fehérneműk, sárgaselyem paplan, kávésbross szalvétákkal, csipkés gyuhuzat. Ertekezni lehet Péterfia 34. a házmesterrel. 743

Nászajándéknak rondkívül alkalmas izléses kizetüst dísz tárgyak eladók. Hajó-utca 26. sz. 858

Egy fűszerüzlet vagy bodegába való jég-szekrény, finom pongyolák eladók. Nyomtató-utca 22. 854

Szmirna szőnyeg, nagy, alig használt eladó. Cím a kiadóban. 719

Eladó 8-as kázan és cséplő teljesen kijavított állapotban eladó, személyesen érdeklődés f. hó 18-22, közölt raggel kéretnek a Rákóczi utca 37. sz. alá. 791

Szalongarnitúra világos, donányozással olcsón eladó. Szepessynél, Veréböl 1. 770

Gebrunder Stunglegyá. tányu barna dísta, jó állapotban levő zongora eladó. Péterfia-utca 64. sz. keresetű let. 802